

BAJAI FÜGGETLEN ÚJSÁG

POLITIKAI LAP.

Megjelenik hétfő és csütörtök kivételével minden nap.

A bajai függetlenségi és 48-as párt hivatalos közlönye.

Szerkesztőség: és Kiadóhivatal: Bende Imre-u. 3. sz. HIRDETÉSEK a szerkesztőségben és a kiadóhivatalban vétetnek fel.	Társ szerkesztő: Wagner Antal	Laptulajd. és fel. szerkesztő: Dr. Valentin Emil	Főmunkatárs: Dr. Nyiraty János	Előfizetési árak: Égész évre 10 kor. Vidékre 16 kor. Egyes szám ára 4 fillér
--	---	--	--	--

A színházépítés

kérdése megint aktuális lett. Ezzel nem azt akarjuk mondani, hogy ez a kérdés valaha is vesztett volna aktualitásából, mert mindig éreztük annak szükséges, elkerülhetetlen voltát.

De most különösen időszerű a színházépítés kérdéséről beszélni. Kétszeres okunk is van arra, hogy ismét előhozzuk ezzel a kérdéssel.

Most, a napokban járt Baján Nádassy József, a szabadkai színház új igazgatója, hogy megszerezze Baján is három esztendőre a játékedélyt. Nádassy Baján jártában meglepetve látta, hogy egy olyan városban, amely egy téli állomásnak a nyári lógója, szóval egy városban, amelyről nagyon is kicsinyes fogalmak lehetnek a szinigazgatónak, igen nagy intelligens közönsége van. És még inkább meglepte, hogy egy ilyen intelligens városban nincsen megfelelő hajléka a magyar színészetnek és hogy olyan primitív szinkörben, mint ez a mostani, sem művészt, sem elfogadható előadást nem lehet produkálni. Amennyire lehetséges ebből a deszkabódéből valamit csinálni, igyekezni fog átalakításokkal azt némiképpen elfogadhatóvá tenni.

Éppen a napokban írtuk meg, hogy Nyustyán, egy Isten háta megetté faluban is építenek színházat. Mindenütt, csak éppen minálunk nem teszik.

Szinte szégyelni való az az állapot. Most kedden bejön a városba egy két-három hetes szezonra Könyves színtársulata. A titkárját előre küldötte, hogy itt bérletet gyűjtsön. A közönség igyekszik is magának helyet biztosítani a színházzá avasztalt nagyteremben, de a titkár csak igen mérsékelt számban adhat bérletet, mert nem képes a közönség abbéli jogos igényeinek eleget tenni, hogy lehetőleg jó helyet biztosítson mindenkinek.

Hát lehetséges ez? Már pedig, ha valaki megfizeti a jegyet, olyan helyre akar kerülni, ahonnan a színelőadás jól láthassa a pénzért.

Hát kérem ez az állapot türethetetlen és tarthatatlan. Szégyene egy ilyen intelligenciájú városnak, hogy képtelen a

színészetnek megfelelő hajlékot adni. Tagadhatatlan az, hogy a színház kulturális intézmény és kell, hogy egy modern, fejlődni akaró városnak legyen színháza. Ez annyira hozzátartozik a városi jelleghez, hogy enélkül ma már várost elképzelni nem is igen lehet.

Amíg az iskolák kérdése megoldatlan volt, azt az ellenvetést, hogy sokkal sürgősebben kell azt megoldani, mint a színházépítést, akceptálni kellett. Mert tény az, hogy kulturális téren legelső sorban is arról kell gondoskodni, hogy legyen a városnak elegendő iskolája. De ma már túl vagyunk ezen a kérdésen. A város népiskolái államosítva vannak, két új iskola felépült már és a hátralevő, még fel nem épült iskola megvalósulását sem a pénz kérdése hátráltatja.

Ma már eljutottunk oda, ahhoz a ponthoz, amikor a közművelődési programnak azt a régen vajudó pontját is el kell intézni.

Igen. El kell intézni. Meg kell valósítani a színházat, rendezni kell a színészetet. Csak nem maradhatunk örök időnkig lógósa Szabadkának! Ma fent kell tartanunk a szabadkai összeköttetést, mert hiszen nemcsak egy rendes, nagy színtársulatot, de még egy kisebb rendszerű staggione társulatot sem tudunk úgy elhelyezni, hogy arra közönség és színdirektor meg legyenek elégedve. A nyári szinkörbe pedig csak a legmelegebb nyári időszakban járhatunk, amikor sokkal egészségesebb volna estenként a szabadban sétálni és friss levegőt szívni.

A színházépítés és művészetünk rendezésének kérdését végre dőlőre kell juttatni.

Keresni és találni kell egy módot, amely lehetővé teszi a színház megépítését.

Politikai blokk.

— Saját tudósítónk expressz jelentése. —

A képviselőház szünete véget ért és újból összegyűlték a törvényhozók, hogy az abban hagyott munkát folytassák. Az ország költségvetése van napirenden, az egész közvéleményt hónapok óta ugyszólván kizárólago-

san azok a nagy kérdések izgatják, amelyeknek megoldása az egész nemzet sorsára és jövőjére bír döntő befolyással. Egész politikai életünk nyomasztó hatása alatt áll egy olyan kétséges szituációnak, melynek fejleményét és végső kialakulását ma a legmerészebb politikusi sem tudná megjáratni.

Véderőreform. választójog: ez a két kérdés foglalkoztatja az elméket, dominálja a politikai életet és mindkettőnek megoldására irányuló kombinációk kapasan gabomódra teremnek a tervek, a kibontakozási programok és a megoldási módozatok. Mindenki tisztában van azzal, hogy a két kérdést többé egymástól elválasztani nem lehet, mert alkotmányunk megerősítését a történelem tanúságai szerint esetről-esetre csak akkor tudtuk elérni és biztosítani, amikor az erre alkalmas helyzeteket fel és kihasználtuk és a rideg, de viszonyaink között ezerszeresen indokolt do ut des álláspontjára helyezkedtünk.

Kérnek tőlünk több ujoncot, nagyobb pénzáldozatot s amikor mi ezek megadásának ugyszólván lehetetlenségét hangoztatjuk, mert a követelmények erőnkét messze felülmúlják, mégis a lehetséges áldozatokkal szívenben is törvényben biztosított és nemzeti szuverenitásunkból folyó jogaink feltétlen érvényesítéséhez ragaszkodunk. Hogy ez természetes és logikus és, hogy az ellenkezője volna egy nemzet bukásra megéretségének jele, ezt osztrák koponyák vagy osztrák módra gondolkozó feudális és aulikus agyak bevenni nehezen tudják. Hogy értsék meg azután azt, hogy mi ennél tovább is megyünk és megálljt kiáltunk annak a nemzetsorvasztó politikának, amely a mostani választójog mellett éppen úgy tozódik és teszi lehetetlenné a nép millióinak gazdasági megerősödését, kulturális haladását, akár csak a rendiség legsötétebb napjaiban.

No már most a tények adva vannak, mindkét irányban elszánt és meg nem alkuvó küzdő tábor áll a kormánnyal szemben és ez az egész nagy politikai bölcsesség, amely a kormány és pártjánál megnyilvánul, nem abban jut kifejezésre, hogy keresné a becsületese demokratikus és nemzeti megoldás módjait, hanem, trükkökön töri a fejét, hogy tudná átuszni azt az örvényt, amely hajóját szétroncsolással fenyegeti. Ennek a manővernek különböző fázisai, különböző nomenklaturák alatt jutnak időnként nyilvánosságra. Volt már szó izolálásról, amely alatt a küzdő függetlenségiéi bekerítését, sőt, ha lehetséges más függetlenségiéi által való hábtámadását értették, majd amikor ez a spekuláció csődöt mondott, jöttek a felelősségnélküli közvetítők, akik a haza nevében minden küzdelmet minden concesszió nélkül leszerelni törekedtek s most végül is ilyen kísérletek meghiusulása után jön a döntő ütköztény: megteremtési egy parlamenti blokkot, amelyet

igérettel összeverbuálnak és a hatalom vagy annak reménye révén egy konzervatív kompakt társasággá összekovácsozni remélnék. Ezzel döntő súlyú hatalommal akarják azután agyonnyomni azután a haladás, a demokratikus és nemzeti fejlődés maroknyi csapatát. Egyetlen józan ember nincs kétségben az iránt, hogy ez sikerülne nem fog, mert az eszme igazsága és ereje nemcsak egy küzdőpárt, de a nemzet, a nép millióinak elszántságából és lelkes kitartásából táplálkozik és így ez az igazság, ha megfeszítik is annak képviselői feltétlenül győzedelmeskedni fognak. Azokra pedig, akik különböző befolyások hatása alatt a reakció kátyúiba jutott szekerét tolni segítették, rövid idő alatt elérkezik a kínos kiábrándulás órája, amikor meg fognak győződni arról, hogy ideig-óráig lehetséges egy nemzetnek, a nép millióinak jogos és természetes vágyát, a haladás, a gazdasági megerősödés, a jogok megszerzése iránt elnyomni, de elérkezik az evolúció törvénye szerint az a nagy momentum, amikor az elnyomottak szettépik láncukat a győzedelmes, diadalmas mámorral tüzik ki a nemzeti függetlenség gazdasági megerősödés, a kultúra és haladás zászlaját.

Telefonhírek.

Budapest, 1912. január 13

A képviselőház ülése

Az ülés elején felolvassák az indítványkönyvet. Szemcsányi György képviselő indítványt tett, hogy a választási bírásoknál bíráskodás vétségét ki a királyi Kuria kezéből és bízassék azzal meg a közgazgatási bíróság.

Azután elfogadták az igazságügyi tárcát, majd letárgyalták általánosságban és részleteiben a függőben levő szerb és bulgár kereskedelmi szerződést.

A honvédelmi tárcát előterjeszti az előadó. A Kossuth-párt részéről gróf Somsich, a Justh-párt részéről Bakonyi Samu bírálja a javaslatot.

A német választások

órlási meglepetést hoztak. 197 választás eredménye ismeretes. Ezekből a szociáldemokraták 66 mandátumot kaptak. 56 kerületben pótválasztásra kerülnek a szocialisták

Görgey Arthur

honvédtábornok öcsse, Görgey István volt budapesti közjegyző 87 éves korában meghalt.

Inger Solimán

felajánlotta kardját a török szultánnak és most, mint török tiszt harcol a bengázi harctérén.

NAPIHIREK.

Hideg van.

Ezt Önök, kedves olvasóim alighanem úgy is tudnák, ha nem is írnam meg, mert úgy véljük ezt megérzik, ha kilépnek az utcán. És még is megírjuk, hogy hideg van, mert szinte hihetetlen volt még csak két nap előtt is, hogy lesz-e még ebben a télben tél, kemény fagy. És amikor szerdán keményen paskolta a kövezetet a sűrű, vastag csöppekben hulló eső, a kabátunk gombjain próbáltuk kitapogatni, hogy lesz-e hideg, lesz-e jég?

Haha így tart sokáig és ez a mostani kemény hideg sokáig kitartó lesz, akkor lesz jég és ismét elvettük egy esztendőre a jéggyár gondját, No lám! Ilyen a mi fránya szerencsénk. Már mint a redakcióva. Van egy szép témánk, a jéggyár, amelyen ellehet szépen nyargalni, lehet róla vezér- és második cikkezni és jön a kemény hideg és kiveszi a szájunkból a téma falatot.

Mert, hogy most megint úgy spekulálnak, ha lesz jég, hogy felesleges a jéggyár, az kétségtelenül bizonyos. Aztán jön megint egy enyhe tél, amikor nem fagy és akkor megint azt mondják:

Mégis csak meg kell csinálni azt a jéggyárat. És — bár Almás is már régen tul van azon — nálunk nem csinálják meg.

Aztán jön a nyár és akár volt fagy akár nem volt, beköszönt a jéghiány és akkor megint azt mondják, hogy:

Még is meg kell csinálni a jéggyárat.

Sorsolás: A «Munkás-Otthon» vezetősége ez uton is felhívja a következő számú (129. 103. 139. 95. 83. 146. 127. 74) kisorsolt részvények tulajdonosai figyelmét, hogy a kisorsolt részvényeket legkésőbb 1912. december hó 31-ig a «Munkás-Otthon» gondokánál beváltani el ne mulasszák, mert a fenti idő eltelté után szabályaink értelmében elvülnek azaz a «Munkás Otthon» tulajdonába mennek vissza.

Jóváhagyott közgyűlési határozat. Baja város közgyűlése elhatározta, hogy a városi végrehajtóknak 100 100 korona ruhapótlékot ad, amely azután az államszegély összegéből le nem vonható. Ezt a határozatot most jóváhagyta a belügyminiszter.

Az iskolaépítések haladnak gyorsan előre. A szentjánosi iskola és a vöröskereszteri új iskolák már tető alatt vannak és tavaszra teljesen elkészülnek. Elkészült már a szállásvárosi iskola kibővítési munkája is, míg a jözsefvárosi iskola kibővítési munkálataihoz csak tavaszra fognak hozzát. Ennek az iskolakibővítésnek a munkálatait Iszkeitz András bajai vállalkozó nyerte el.

Felülfizetések a bajai Ipartestület 1912. évi január hó 7-diki színelőadással egybekötött táncmulatsága alkalmából: Báró Podmaniczky Endre 50 K. Szemző Gyula, Ertl József, dr. Rajk Aladár 20—20 K. Dr. Csernoch János, dr. Werner Adolf, Preimajer Pál, Czérnay Imre 10—10 K. Dr. Makray László 8 K. Özv. Bacsó Jánosné, Willmann János 6—6 K.

Dr. Koller Imréné, dr. Koller Imre, özv. Reich Bernátné, Weidinger Dezsőné, dr. Ertl László, Daróczy Ignác, dr. Gonczlik Kálmán, Tury Mátyás, Székely Leó, Fischer Béla 5—5 K. Lovassy Ödön, Löwenstein Sándor, Huszár József, Schön Géza 4—4 K. Buday István, dr. Walleshausen Gyula, Würzt Pál, Nesselroth Bernát 3—3 K. Novák Ernő, Báldin József, Eckert Ferenc, Matkó nővérek, Scherk Lipót, ifj. Wunderlich János, Pancsics Márk, Gódár L.-né, Fenyvesi Arnold, ifj. Szingen K., Dervadevics Ilés, Weisz József, Fogt Ferenc, dr. Geiringer J., Zádor Antal, Halász Károly, Gebhardt Jenő, Szusziacs János, Mikóvics Sándor, Hajósóvics János, ifj. Rózsahegyi József, Bogdán Mihály, Benák István, Koós István, Vojnits Dániel, Tomasiacs Sándor, Huber Károly 2—2 K. Ringeisz Antal, Pálcics Pál, Bauer Salamon, Krammer Mór 120—120 M. Mariosovics Gyula, Tomasiacs Gyula, Ackermann József, Kovács Ödön, Rácz István, Stár Mátyás, Rózsahegyi József, Kauten Miklós, Surányi Dezső, Buday Irén, Kovács Gyula, Antal Lajos, Báldin Sándor, Pautsek József, Fűredi Sándor. Simonovics Béla, Köbbling Kálmán, Mormer Ferenc, Nagy István, Gódár János, Kattarinka József, Dódek Lajos, Beck Sándor, Hanák Géza 1—1 K. Wass József 50 fill., Lukács N., N. N. 20 fill. Fogadják a nemesszívű felülfizetők az iparosság hálás köszönetét. Elnökség.

Halálozás. Részvétellel értesülünk, hogy bajai földink, Salamon Adolf, néhai Salamon Simon fia, Szegeden váratlanul meghalt. Az elhunyt több mint harminc éve volt az Eisenstädter testvérek cég bizalmas embere, utódja. A Bajára érkezett halálhír város-szerte általános részvételt keltett. A megboldogultat édesanyján és a Temeskubiban lakó adóellenőr Armin fivére, valamint özvegye és két leánykaja gyászolja.

Jönnek a színészek. Könyves Jenő staggione színtársulata hétfőn délután a városha érkezik és kedden este a »Papa« című vígjátékkal megkezdí előadásainak sorozatát.

Lopás a Lökertben. A Lökertet meglopták. Jeszenovics István (Bangó) és Orosánszky Ferenc azon gondolkodtak, hogy hogyan, miként is lehetne téli fűtőt szerezni olcsón. Rájöttek, hogy leghelyesebb lesz azt a Lökertből beszerezni. A határozatot tett követte és elvitte 65 korona értékű fát. A csendőrség megindította ellenük az eljárást.

»Vasárnapi Ujság« január 14-iki száma nagy tömeget közli az érdekes és szép képeknek a budapesti népszállóról, Uj-Guineából egy magyar utazó felvételei nyomán, a budapesti gróf Batthyány-palota műkinseiről, a Nyitrán felfedezett nagybecsű rézlapba metszett Madonna-képről, a poliklinikai revuéről, a téli tátrai sportokról, a Béga szabályozásáról, stb. Ehhez a változatos kép-anaghoz járulnak a szépirodalmi olvasmányok: Szemere György regénye, Zsoldos László elbeszélése, Lovász Károly verse, egy régi angol nyelvű magyarországi utleírás ismer-

KORCSOLYÁK:
Halifax, Jégkirály,
Kondor, Kolumbus,
Pelikán, Blosta ::



minden minőségben, kivitelben és árban :: ::

Drescher

Gyulánál

kaphatók nagy választékban. :: ::

tetése Könyves Tóth Kálmántól, Alexander Bernát színházi cikke stb. Egyéb közlemények: Bogdánfy Ödön cikke a Béga szabályozásáról, Farkas Zoltán és dr. Sidó Zoltán cikkei a rendes heti rovatok, Irodalom és művészet, sakkjáték, stb. — A »Vasárnapi Ujság« előfizetési ára negyedévre öt korona, a »Világkrónika«-val együtt hat korona. Megrendelhető a »Vasárnapi Ujság« kiadóhivatalában (Budapest, IV. ker., Egyetem-utca 4. szám). Ugyanitt megrendelhető a »Képes Néplap«, a legolcsóbb ujság a magyar nép számára, félévre két kor. 40 fillér.

Rum, likőr készítése házilag 100, 200 percentnyi megtakarítás 50 fillér egy adag legfinomabb rum kivonat, vagy likőr-kivonat bármelyike. Használati utasítások és prospektusok ingyen, bárki-nek díjtalanul rendelkezésére állanak. Kapható egyedül **Gyarmati Emil** gyógytárában Baján.

Nagy halvacsona lesz a «KORONA KÁVEHÁZ»-ban e hó 13-án szombaton este. Aki jól akar szórakozni, enni-inni, az ne mulassza el a Korona halvacsoráját. Halpaprikás turócsuszával *egy teríték ára 2 kor. 40 fillér.* Kítűnő italokról gondoskodva lesz. Igen jó cigányzenekar hangversenyez. Minthogy tul nagy már most is az előjegyzés, kérem a résztvenni kívánó n. é. közönséget, szíveskedjék előjegyezteni az asztal iránti igényeit. A mélyen tisztelt közönség szíves pártfogását kéri kítűnő tisztelettel Rosenbaum Jenő Korona kávé.

Szerkesztőség

FODOR KÁROLY.

Szerkesztőség és kiadóhivatal telefonszáma 101

Szőlő-oltványok,

szőlővesszők és Gleditschia (élő kerítéseknek alkalmas esemeték) beszerzésére legmelegebben ajánljuk a legjobb hirtvének örvendő

Szücs Sándor fia szőlőtelepe — Biharószegen.

Ha a saját érdekét tartja szem előtt, úgy ne vegyen addig oltványt vagy vesszőt míg a fenti cég nagy képes-árjegyzékét nem kérte; ingyen és bérmentve. Ezen árjegyzék minden szőlőbirtokost érdekel hasznos tartalmánál fogva.

Olcsó ár és pontos kiszolgálás.

Számítalan elismerő levél.

A tisztelt érdeklődők a telek megtekintésére szívesen láttatnak.

Jégpálya megnyitás!

A Bajai Sport Egylet a gróf Széchenyi utcai jégpályát kezelésbe véve megnyitotta.
Bejárat az Ipartestületről.

Jedényjegy:

1 személyre	6 K
Deák (fiuk) részére	4 K
Kisérők és nézőknek	2 K

Egyszeri látogatás:

Korcsolyázóknak	50 fill.
Deákoknak	30 fill.
Kisérők és nézőknek	20 fill.

Jegyváltás a telepen és Lukács tőzsdéjében.

Díjak előre fizetendők.



CLAYTON & SHUTTLEWORTH LTD
Budapest, Váozlakörút 63,
által a legutányosabb árak mellett ajánlatnak:

Locomobílok és cséplőgépek, benzínmotoros cséplőkészletek, magánjáró gőzgépek, szalmakazalozók, löhercséplők, tisztító-rosták, konkolyozók, kaszalógépek, marokrakó- és kévektő-aratógépek, szénagyűjtők, széna- és szalmasajtók, boronák, sorvetőgépek, Planet Jr. kapálók, kukoricza-morzsolók, szecska-vágók, répavágók, darálók, őrlőmalmok, egytemes aczélek, 2- és 3-vasu ekék és minden egyéb mezőgazdasági gépek.

HIRDETMEŒY.

Belváros kellő közepén álló 4 szobás, ujonnan épült urilak a hozzátartozó mel lékhelyiségekkel f. é. május hó 1 től kezdődőleg haszonbérbe kiadó esetleg eladó. Ugyanott többrendbeli szántóföldek haszonbérbe kiadók.

Cím a kiadóhivatalban.

HIRDETÉSEK

felvételnek — a kiadóhivatalban



ÁLLANDÓ



BUTORKIÁLLITÁS



Baján, Erzsébet királyné-utca 7 szám alatt.

Rosenfeld Albert ajánlja nagy választékban saját készítményű *fa- és kárpitos butorait* meglepő kedvezményes ár és fizetési feltételek mellett. Diszítéseket és lakberendezéseket kiváló szakmunkásom végzi. Telefonszám 84.

Van szerencsénk a nagyérdemű közönség szives tudomására hozni, hogy egy szegedi elsőrangú műasztalos vezetése alatt Baján

ASZTALOS-MŰHELYT

nyitottunk. — Előállítunk műhelyünkben raktárra és rendelésre, legkiválóbb minőségű műbutorokat, a legfantasztikusabb izléseknek megfelelőleg. — Elvállaljuk legfinomabb bútoroknak javítását és újonnan leendő polírozását felelősség mellett. — Készítünk legegyszerűbb funirozott bútorokat és festett puhabútorokat is. Kérjük a nagyérdemű közönséget, hogy a hazai, illetve bajai ipart és ezáltal bennünket is új vállalatunkban támogatni kegyeskedjen. :-

HAAS és WEISZ bútor-, kárpitos- és zongoratermei BAJA.

:- Szent István-tér 4., a „Bajavidéki Takarékpénztár“ épületében. :-

GRAND HOTEL BERLIN

nagyszálloda és pensio
BUDAPEST, RÉVAY-UTCA 10.

140 szoba. Lift. Gőzfűtés. Andrássy- és Váci-körutal szemben, Opera mellett. Szobák 2 koronától feljebb. Hónapos szobák 60 koronától. Igazgatóság.

Legjobb karban levő modern ebédlő,

úri, hálószoba berendezés szobánként, továbbá zongora és egyéb ingóságok január 20-án és 21-én d. u. 3 órakor a legtöbbet ígérőnek el fognak adatni.

Azon esetre, ha az elért legmagasabb ár a kikiáltási áron alul marad, eladó fentartja magának azon jogot, hogy az illető tárgy eladásától visszaléphessen.

A bútor megtekinthető naponként d. e. 11-től d. u. fél 1-ig *Deszkás-utca 7. számú házban.*

Nemi bajoknál, hűgyesőfolyás, tripper-kankónál csakis az **ILLES**-féle Santal-capsulák, ezelőtt **LARICIN CAPSULÁK**, mint legbiztosabb óvszert mindenki használja, 3 kor. beküldéssel ingyen postaköltséggel szállítja **ILLES ANTAL** gyógyszerüzem Szabadka.

Irodai gyakornokot

keresünk.

Scheer és Weidinger
vaskereskedők.

SALVATOR

GUMMI SARKAK

VILÁG CZIKK
UTÓLÉRHEMETLEN
TARTÓSSÁGU!



MINDENÜTT KAPHATÓ.

Magyar lencse

(jól főlő) literenként 13 krajcárért kapható Bende Imre utca 3. sz. a. (A Köz ponti Szálloda hátsó kapuja mellett)

KÖHÖGÉS

rekedtség és hurut ellen nincs jobb a **RÉTHY-féle pemetefűcukorkáknál!**

Vásároljon azonban vigyázzunk és határozottan **RÉTHY-féle**et kérjünk, mivel sok haszontalan utáztatva van.

Az eredetinek minden egyes darabján rajta van a **RÉTHY** név.

I doboz ára 60 fillér. Mindenütt kapható.



Egy csinos nőskért elérni
Két svihák igyekszik nagyon,
Elcsipni egyik sem tudja,
Mert nincs rajtuk „Berson”

Hirdetések felvételnek a kiadóhivatalban.

Csak a
minőség

révén lett
világhírű
a valódi.

PALMA
kaucsuk-cipősarok

A higienikus
**Palma kaucsuk
ágybetét**
minősége
elsőrangú